

ТРИДУНА

Газета основана 23 октября 1934 года № 1 6 (9601) Четверг, 25 января 2001 года ТИРАЖ 18.564

ПОЭТЫ XX ВЕКА

Дворцов и замков свет, дворцов и замков, цветник кирпичных роз, зимой расцветши,



какой родной пейзаж утрат вневзглядах, какой прекрасный свист из лет прошедших. И. БРОДСКИЙ.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

ПРЕЗИДЕНТ Белоруссии предал свой двухдневный визит в Россию и вылетел в Минск. По словам его пресс-секретаря, это связано с оперативным завершением комплекса запланированных мероприятий и с тем, что на родине Лукашенко ждут неотложные государственные дела. По другим данным, Лукашенко победил на Московку за отказ защищать Бородина от ливийского правосудия.



ИРАК и Сирия ввели в действие нелегальный трубопровод, по которому осуществляют поставки нефти в обход санкций ООН. Ежедневно по этому трубопроводу перекачивается 150 тысяч баррелей нефти, причем Багдад уступает свою нефть Дамаску за полцены. В этом, полагают наблюдатели, заключается новая тактика Хусейна, который решил с помощью дешевой нефти переманить на свою сторону Сирию и Турцию.

НА ПЕРЕГОВОРАХ между израильской и палестинской делегациями достигнут прогресс. В попытке заключить мирное соглашение представители Израиля и палестинцев ведут переговоры третий день. Возможно, будет достигнута договоренность по некоторым пунктам будущего мирного соглашения.

ЛИДЕРЫ чеченских сепаратистов представили лорду Джадду материалы для его поездки на северо-запад Чечни. Об этом свидетельствует обращение главного идеолога бовкиков Мовлади Удугова к своим сторонникам, текст которого приводит оперативно-координационное управление ФСБ по Северному Кавказу. В службе убеждают, что с этим обращением Удугов выступил накануне поездки делегации ПАСЕ в Чечню.



МЭР Грозного Бислан Гантамиров положительно оценивает последние указы В.Путина, направленные на стабилизацию обстановки в Чечне. Гантамиров особо удовлетворен тем, что руководство антитеррористической операции в Чечне возложено на ФСБ. По его словам, «сотрудники МВД достаточно негативно зарекомендовали себя в глазах населения Чечни своими зачистками и стоянием на блокпостах».

По сообщениям российских и мировых СМИ.

ПРИЗНАНИЯ ПО СЛУЧАЮ

КАК НА ТАТЬЯНЫ ИМЕНИНЫ ПОПРОСИЛИ МЫ ТАТЬЯН...

Таня, Танечка, Танюша, Татьяна, Тата - имя Татьяна настолько красиво и совершенно по звуковому ряду, что любые производные от него звучат ласково, певуче и музыкально. Вряд ли погрешу против истины, если скажу, что прославил его гениальный Александр Сергеевич, назвав Татьяной свою любимую героиню и сказав про имя: «...оно приятно, звучно». К сожалению, сегодня маленьких Татьян почти не встретишь. Танюши сменили не менее звучные Дашеньки, Ксюши, Настеньки и Лизонки. Каждая эпоха что-то меняет, диктует свою моду, в том числе и на имена. А мы сегодня вспомним время, когда чрезвычайно популярным было имя Татьяна, и послушаем Татьян нашего города. Итак, Татьяны - о Татьянином дне вообще и о своем имени в частности.

«В школе я хотела быть Леной»

Татьяна Бежан, начальник отдела ЗАГС: - Татьянин день я отмечаю всегда. И чаще не по собственной инициативе - просто мои друзья не дают мне забыть об этом. Эта традиция повелась еще со школьных лет. Единственное имя - Татьяна, день которого отмечают всенародно. Я каждый год в этот день с удовольствием посещаю ДК «Строитель» - и всегда отличные впечатления. Я думаю, мне бы не пошло никакое другое имя.

Правда, когда я училась в школе, было очень популярно имя Лена, и мне хотелось быть Леной. Но это быстро прошло. Близкие люди - друзья, родители называют меня Танечкой. Сколько бы мне не было лет, мой папа всегда будет звать меня так. Интересно, что с моими подругами Татьянами мы зовем друг друга только Танечками. Татьяна - в чести уникальное имя. Задумайтесь, единствен-

ное детское стихотворение, которое знает весь мир: «Тише, Танечка, не плачь». По характеру Татьяны - устроительницы. Я, например, не успокоюсь, пока всем вокруг не станет хорошо, пока не наведу полный порядок. Все устраивать, обустраивать - это моя стихия. Когда все довольны, я чувствую себя хорошо.

«Татьяны - прямолинейные люди»

Татьяна Чернова, заместитель начальника отдела ЗАГС:

- Конечно, отмечаю Татьянин день, я всегда о нем помню. Отмечаю давно, еще со студенческих лет. Очень приятно, что моему имени отведен целый день в году, по этому поводу даже чувствуешь гордость. Собственное имя мне нравится. В переводе Татьяна означает «стойкая», и это качество у меня присутству-



ет. Татьяны вообще прямолинейные люди. Почему родители выбрали для меня такое имя, точно не знаю. Я родилась 25 февраля, через месяц после Татьяниного дня - возможно, причина в этом. Зовут меня по-разному, кто-то Татьяной, кто-то Танюшей. Когда мужу надо ко мне подлизаться, он называет меня «Танька» - это звучит ласково и мне нравится.

Окончание на 3-й стр.

ЕСТЬ СМЕНА!

ТАЛАНТЫ И... ЕЩЕ РАЗ ТАЛАНТЫ

Впервые в нашем городе, да и в округе, что констатируется в своем приветствии собравшимся заместителем начальника главного управления общего и профессионального образования ИМАО Иосиф Саркисян, состоялось столь масштабное собрание именных стипендиатов - победителей городских, окружных, зональных олимпиад, участников программы «Шаг в будущее», призеров смотров-конкурсов и фестивалей искусств, которых пригласил для встречи с сургутским мэром комитет по образованию и науке.



Празднично украшенный полный зал ГКДЦ «Строитель» состоял из лучших ребят, которые учатся в различных образовательных учреждениях города. И в числе первых, кого встретил аплодисментами - Алексей Забродин, кому губернатор округа присвоил звание «Лучший студент».

Почти 1700 сургутских школьников приняли участие в олимпиадах на уровне города, округа, России и даже на международном

уровне. Особо отметили на встрече активное участие в этом движении учебных заведениях нового типа, среди которых наиболее впечатляющие результаты у высшей гимназии-лаборатории №1. Воспитатели преподавателя гимназии Виктора Киселева Михаил Есаулков в этом плане перво рекордсмен. Он занял призовое место по семи предметам в гимназических олимпиадах, по пяти предметам - в городских и показал лучшие знания по физике в газете вышла информация о 2001 учебного года.

Окончание на 2-й стр.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

У осеннего призыва география широкая

Около 400 наших новобранцев будут служить на территории Российской Федерации - начиная с Дальнего Востока и заканчивая Калининградом. Последняя отправка произошла уже пятого января. Все так же вызывает опасение увеличивающееся количество юношей призывного возраста, больных наркоманией и ВИЧ-инфекцией. Каждый третий из всех вызываемых на заседание призывной комиссии призван ограниченно годным к несению военной службы. Как обычно, были и уклоняющиеся - материалы на них переданы в прокуратуру. По итогам работы сургутская призывная комиссия признана одной из лучших в ХМАО.

Закончился очередной призыв. Своё задание сургутская призывная комиссия выполнила на все сто процентов.

Алена ГОРОБИНСКАЯ.

Удачный прецедент

В департамент по социальным вопросам и здравоохранению... для беседы с начальником департамента Л. Кошелевой. Дело в том, что колледж в этом году выпустил вторую группу ребят, специализировавшихся на изучении социальной работы. Из 19 выпускников 2000 года двое уже работают в социальных учреждениях города. Многие другие продолжили обучение в сургутском филиале МГСУ. Выпускники четверокурсники (это в основном девушки) уже прошли практику в городских МУСО. Потому встреча с первым руководителем сферы социальной защиты населения прошла в атмосфере заинтересованности и вопросы были вполне конкретными, связанными в том числе и с будущим трудоустройством. Подобное мероприятие состоялось впервые, что можно назвать удачным прецедентом в профессиональной ориентации молодежи.

В понедельник учащихся Сургутского городского профессионального колледжа пригласили

Евгения ЛАРИНА.

В прокуратуру по надзору за исправительными учреждениями за минувший год было подано 166 жалоб.

Сегодня - первое заседание Думы

Сегодня начинается история городской Думы третьего созыва. Депутаты соберутся на свое первое заседание. Днем раньше в газете вышла информация о том, что депутатам предстоит выбрать комитет, в котором они будут работать. Это оговорка. Народные избранники определят не комитет, а комиссию, в составе которой они хотели бы работать. Соб.инф.

Пишите - бумага не краснеет

Пять раз осужденные подвергались сомнению законность вынесенных приговоров, на непринимание амнистии жаловались 40 осужденных, на действия администрации исправительных учреждений (водворение в ШИЗО, например) - 76 раз. Остальные жалобы касались бы заключенных и прочих «мелочей». Любопытно, что из числа вложенных жалоб прокуратурой удовлетворено всего четыре. Все они связаны с возникшими сложностями вследствие перевода заключенных общего режима из колонии в Локосово в Нижневартовское ИУ; кому-то вовремя не выдали личные вещи, кто-то с запаздыванием получил денежный перевод. По словам прокурора по надзору за ИУ Николая Коникова, сведения на нет жалобы на питание и медицинское обслуживание.

Мария ЛЕБЕДЕВА.

ПОГОДЫ



С 21 по 26 января включительно ВОСХОД СОЛНЦА - от 8.54 до 8.43, ЗАХОД СОЛНЦА - от 15.42 до 15.55.

По сведениям Сургутского гидрометеобюро, 25 января ночью и днем переменная облачность, без существенных осадков, слабая метель. Ветер северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -34, -36 градусов, днем -27, -29 градусов.

Давление ночью будет расти. 26 января ПО ОКРУГУ небольшой снег, местами метель. Ветер западный, юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -25, -30 градусов, местами до -20 градусов, днем -12, -17 градусов, местами до -23 градусов.

Минимальная температура 25 января была зарегистрирована в 1999 году (-48,5° С), максимальная - в 1993 году (0,0° С).

2 «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Жила в Казахстане, в Семипалатинске, сорок лет. Это, как вы знаете, зона повышенной радиации. У меня и удостоверение есть. Какие льготы нам положены и как ими можно воспользоваться?

Этот и еще несколько вопросов мы адресовали Галине Лобачевой, начальнику отдела пенсий городского управления социального обеспечения.

Основная льгота для граждан, относящихся к этой категории, — более ранний выход на пенсию. В целом круг льгот и компенсаций схож с тем, что предусмотрен для чернобыльцев. Но если в Казахстане почти все жители Семипалатинской области — льготники, то в России таковыми считаются только жители нескольких районов Семипалатинской области, получивших наибольшую дозу облучения. И почти льготы гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, предоставляются только на основании удостоверения единого образца, утвержденного на территории Российской Федерации. Для решения вашего вопроса обратитесь в собес или городскую социальную службу.

Я пенсионерка, 1941 года рождения. Работала в Орловской области, в деревне между Орлом и Брянском, которая в годы войны попала под оккупацию. Все жители моей деревни получили статус узников. Как я могу получить соответствующие документы, чтобы воспользоваться льготами?

Если у вас имеются документы, подтверждающие факты насильственного выезда в Германию и нахождения в местах принудительного содержания, необходимо предоставить их в собес. В случае отсутствия таковых попробуйте запросить архив местности, в которой вы родились и находились во время Великой Отечественной войны. При полном отсутствии документов вопрос решается в судебном порядке. За более подробными разъяснениями можете обратиться в 110-й кабинет управления социального обеспечения.

Отменили все-таки или нет районный коэффициент к пенсии северянину? Из средств Пенсионного фонда к пенсии на территории нашего округа выплачивается РК, равный 1,5. Доплата в виде 20 процентов до прежнего РК 1,7 производится по решению губернатора ХМАО за счет средств из окружного бюджета. В связи с этим при выезде на «облыскую землю» пенсионера, чья пенсия назначена за работу на Севере, сохраняются районный коэффициент 1,5.

Из какого среднемесячного заработка назначается размер пенсии и сколько процентов от максимального размера пенсии выплачивается работающему пенсионеру? Работающим пенсионерам пенсия выплачивается в полном объеме. Пенсия исчисляется из среднего заработка за последние 24 месяца работы перед обращением за назначением пенсии либо за любые 5 лет подряд из всей трудовой деятельности. В состав заработка включаются все суммы, на которые начислялись страховые взносы в Пенсионный фонд.

К сожалению, возникло недопонимание в отношении пенсионеров, получающих ведомственную пенсию по линии МВД. Обратившись в 62-й филиал Сбербанка за «пособием тысячелетия» (в размере 2 тысяч рублей по решению гордумы), многие столкнулись с тем, что их нет в списках. Как пояснили нам в горсобесе, УВД города предоставило неполные списки, подав сведения только на 170 человек из более чем 700. Дополнительные списки запрошены, но многим пенсионерам теперь придется подождать нового подарка от города как минимум до февраля.

Телефон «Горячей линии» 31-04-68.
Звоните с 9 до 12 часов.

НАПУТСТВИЕ НОВОЙ ДУМЕ

ЗАЧЕМ НЕФТЯНИКИ ПОШЛИ ВО ВЛАСТЬ?

Выборы состоялись. И мы еще некоторое время будем анализировать и ход избирательной кампании, и ее результат.

Городская Дума образована градообразующими корпорациями, и поэтому ее уже заслуженно «обозвали» корпоративной. А если учесть, что почти две трети Думы представляют нефтяники, то можно констатировать: представительный орган власти сформировала та корпорация, которая формирует и бюджет города, — ОАО «Сургутнефтегаз».

МОЖНО ли было предположить такой результат избирательной кампании? Безусловно. В округ район и город нефтяниками было выдвинуто 26 кандидатов в депутаты. При мощной финансовой, организационной и административной поддержке корпорации победа была гарантирована. Команда прийти на избирательные участки, привести членов семей и проголосовать за «своих» была выполнена беспрекословно. За нефтяников отдано 80 процентов голосов избирателей.

Проголосовали ли за нефтяников другие избиратели? Конечно. Иначе не было бы столь ошеломительной победы. Здесь сработали беспризорные факторы. В первую очередь — авторитет «Сургутнефтегаза» и его руководителя В.Л. Богданова. Отдавая голоса за Богданова и за членов его команды, жители города выразили доверие той политике, которой придерживается руководство ОАО по отношению к городу. Голоса за нефтяников, жители Сургута подсознательно высказались за ту стабильность, тот уровень доходов, социальную защищенность, которую имеют нефтяники. Сможет ли новая Дума оправдать ожидания избирателей?

Высказываются мнения, что корпоративная Дума будет защищать интересы своей корпорации. Я так не думаю — нефтяники же получили от прошлой Думы льготы по налогам на 2 миллиарда рублей. Хотелось бы, конечно, чтобы их депутаты опубликовали свой «меморандум» по случаю прихода к власти, дабы граждане знали мотивы, цели, методы, которыми они будут руковод-

ствоваться. Это, на мой взгляд, необходимо, чтобы не возникало предположений, домыслов наподобие следующего: нефтяники на 80 процентов формирующие бюджет, пошли во власть не столько для того, чтобы контролировать, как он расходится, сколько чтобы использовать его с максимальной пользой для себя.

Пока я не увижу этот «меморандум», говорить о мотивах и намерениях похода во власть целесообразно. Те обещания, которые давались кандидатами в депутаты от нефтяников в рекламных роликах и в прессе, серьезно расценивать нельзя. Многие из них неосуществимы и даже противоречат законам. Кампания есть кампания — чего только не наобещают, даже детсады забрать обратно. Конечно, публиковать такой документ или нет — это дело самих депутатов от нефтяников. Но мы, избиратели, жители города, вправе от них этого ожидать.

НЕФТЯНИКИ взяли на себя большую ответственность. Если раньше они отвечали только за формирование городского бюджета, то теперь будут нести политическую ответственность за его распределение и эффективное использование. На них также моральная ответственность за повышение уровня жизни города в целом. Организация — за решение проблемы сноса балков и барачков, развитие ипотечного кредитования жилья, решение молодежных проблем и проблемы борьбы с наркоманией, ответственность за развитие города в ближайшие 10-15 лет, основные направления которого они должны будут определять.

Депутатам-руководителям, да и самим корпорациям, придется подставлять плечо городской

исполнительной власти в решении этих и других проблем, в выполнении целевых программ, подключая людские ресурсы и, возможно, финансовые («взялся за гуж — не кажи, что не дюж»). И этого ожидать от них мы тоже вправе.

И ЕЩЕ об одном хотелось бы сказать. Новая Дума с первых дней существования будет под пристальным вниманием общественности и прессы. За последний год в обществе сформировался определенный уровень требований к представительной власти города. Жители, общественность на фоне

разочарования в работе Думы прошлого созыва ждут от новой радикальных и быстрых перемен, насколько это возможно. Как минимум хотят, чтобы Дума не только «думала и решала», но и советовалась с людьми, объясняла, что и как она будет делать.

Сегодня формируется мнение о необходимости создания городского общественного совета — организации, которая вместе с прессой возьмет на себя функцию общественного контроля за деятельностью новой Думы и информированием избирателей о результатах ее работы. В состав учредителей намерены войти некоторые руководители общественных и общественно-политических организаций, а также бывшие депутаты и кандидаты в депутаты, принимавшие участие в избирательной кампании.

Нужна ли такая организация? Если мы хотим получить через пять лет такую же оценку обществом работы новой Думы, как и прошлой, то не нужна. Если же хотим, чтобы представительная власть в городе отвечала требованиям развитого гражданского общества, требованиям развития самоуправления и демократических принципов в новой России, то такая организация, безусловно, нужна.

А НОВОМУ составу Думы я хочу пожелать успеха и верить, что у жителей города вы всегда найдете поддержку и понимание, если budete работать на благо всего города.

Леонид ТАРАБАНОВ.

КОГДА Я ИТОЖУ ПОЧТИ ТАЛАНТЫ И... ЕЩЕ РАЗ ТАЛАНТЫ

Прошедшие выборы показали, что привычное обольщение избирателей уже не проходит — избиратель не тот, что вчера. Оказалось, недостаточно иметь раскрученное имя. Для победы на выборах необходимо положить на алтарь перед избирателями что-нибудь более существенное, чем листовки и видеоролики.

Может быть, реальные дела? Если судить по результатам выборов, то, наверное, — да, именно дела, или хотя бы попытку сделать что-нибудь реальное в интересах города или его жителей. Вот это может убедить избирателей отдать голос за того или иного кандидата. Бывшие депутаты не затрудили себя ни тем, ни другим и получили по заслугам.

Читая местную периодику, постоянно наткнешься на статьи и мнения по поводу прошедших выборов разобидевшихся на весь свет экс-депутатов. И на что они только не сетуют, даже называют катастрофой новый состав Думы — ведь там почти нет бюджетников, а значит, интересы работников бюджетной сферы некому защищать. Какой кошмар! Сколько было работников бюджетной сферы в нашей Думе — и что из того? У бюджетников большие зарплаты? Нет. Много льгот? Тоже нет. Так что же было сделано для защиты интересов учителей, которые учат наших детей, или врачей, лечащих наших матерей? Хотя бы один из бывших «бюджетных» депутатов извинился перед жителями города, что по тем или иным причинам не смог работать в городской Думе более достойно, покаялся напоследок? А зачем каяться, ведь виноваты все: избиратели, «чистые» нефтяники и отсутствие в городе серьезных проблем. Почти как у Жириновского: «все подонки», одни мы — беленские и пушистые.

А. БЕССОНОВ, экс-кандидат в депутаты Думы г. Сургута, зам. директора ООО «Венопласт».



Окончание. Начало на 1-й стр.

Сопутствует успех и учащимся 12-й школы. Анна Самусенко, например, добилась уже очень многого. Она — призер различных олимпиад, обладатель именной стипендии Знаменского, глава совета старшеклассников школы и участница программы «Мишцы и умники». Мама, Валентина Дмитриевна, очень гордится своей дочкой, а ее учительница, Людмила Леонидовна, считает, что успехом девушка обязана своему трудолюбию. Другой ученик школы №12 — Олег Емельянов проявляет незаурядные способности в физике и математике, совмещает учебу с занятиями спортом, а в 2000 году занял второе место в международной олимпиаде в Чехии.

Вообще — то быть отличником в Сургуте не только почетно, но и приятно: лучшие учащиеся имеют право на именные стипендии Знаменского и губернаторские стипендии. По итогам первого полугодия 435 ребят стали именованными стипендиатами Знаменского.

Участниками праздничного концерта, украсившего встречу, стали юные таланты — призеры творческих конкурсов и фестивалей. Зал им искренне аплодировал. Отметили и детские коллективы прогимназии эстетического направления, и станцию юных техников, чей воспитатель Артем Николаев занял первое место во Всероссийском чемпионате по стендовому моделизму, и замечательные казачьи ансамбли центра детского творчества, и многие другие образовательные учреждения, растущие молодые дарования.



Напомним, что встреча юной интеллектуальной и творческой элиты города с мэром проходила в рамках дней образования и науки, посвященных 35-летию сургутского города. На ней и подвели итоги конкурса сочинений «Мой любимый учитель», в котором приняли участие 52 человека. Лучшими работами, нетривиальными и талантливыми, назвали сочинения трех старшеклассниц: Виктории Семенович (11 класс, лицей №3), Елены Колесник (10 класс, гимназия-лаборатория Салахова) и Инны Мальчиной (9 класс, гимназия № 2). Вероятно, эта победа — приятный подарок их любимым учителям.

Некоторые говорят, мол, дети пошли не те. Те, очень даже те. Судя по этой встрече, в нашем городе талантов столько, что в светлое будущее верится с легкостью.
Евгения ЛАРИНА.
Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ПОЧЕМУ Танечкой - объяснить Лариса не сумела даже себе. Татьянин день - совпадение, имя было выбрано заранее, обдуманно и одобрено семейным советом. Семейный совет включал саму Ларису и еще не родившуюся Танечку. Больше в семье не было никого.

Ларисе имя казалось теплым, звонким, как ручеек. Представлялось, что Танечка - значит, обязательно, безусловно счастливая. И все жизненные неудачи, житейские проблемы отключаются об это светлое имя и пройдут стороной, минуя ее девочку. Еще Лариса казалась, что девочке очень нравится выбранное мамой имя. «Она бузит, толкается в животике, - вспоминает Лариса. - А я ей: Танечка, не рановато расшалилась? Она как услышит «Танечка» - затихает, успокаивается. Мне почему-то вышло, что она в ответ улыбается».

Конечно, у Танечки был папа, был почти 20 минут. После сообщения Ларисы «У нас будет малышка» Вадим заддал два вопроса. Его интересовало, не ошибается ли Лариса и точно ли она решила сохранить ребенка. Получив два утвердительных ответа, Вадим неторопливо докурил сигарету, вздохнул, с сожалением окинул взглядом Ларисину еще стройную фигуру, поднялся со скамейки и произнес два слова: «Тогда прощай».

Июльские сумерки уже скрыли рослого Вадима, давно затих шорох его шагов, а у Ларисы все еще звенели в ушах, бились и пульсировали эти странные, несправедливые слова: «Тогда прощай... тогда прощай... тогда прощай». Еще не рожденный человечек уже заранее был обделен, **ПОТОМ**, много месяцев спустя, когда неумелой ручкой Танечка взяла погремушку, когда открыла утром глаза и впервые улыбнулась маме, когда первое словечко - беспомощное «агу» прозвучало громко и требовательно, июльская сцена сместилась на 25-е место в длинной череде проблем и забот, перестала мучить, терзать и тревожить. Но до этого «потом» было еще ох как далеко.

До этого были ночные слезы в подушку, шушуканья за спиной в общежитии, вечерние подработки, тщательное планирование невеликих доходов и попытки ухватить их с предосторожиями великими расходами. И хлопоты, хлопоты, хлопоты. Общежитскую комнатушку освежить ремонтом,

Мария ЛЕБЕДЕВА

Танечка родилась 24 января 1998 года. Хмурый январь сошел выгой за стеклами роддома, часы показывали 23.00, а Лариса, переведя дух, любовалась своей малышкой. «Акурат перед Татьяниным днем народилась, - улыбнулась акушерка. - Как назовешь-то, придумала?» «Придумала, - тихоно откликнулась Лариса. - Танечкой».

ТАНЕЧКА

найти удобное место для кровати, подготовить приданое, научиться вязать - все было надо. «Мне не хватало времени, - вспоминает Лариса. - Танечка уже вовсю шевелилась, и я боялась - в роддом скоро, вдруг я что-то забыла», что-то упустила».

РАДОСТЬ материнства не сравнится с чем. Жизнь приобретает новый смысл, отступают беды, а крошечный несмышленыш занимает Самое Главное Место в твоей жизни. Любая мать с появлением малышки восстает на путь открытий. Уже через две недели Лариса отличала годичный сердитый плач от жалобного, когда у малышки болел животик. Знала, какому способу пеленания Танечка отдает предпочтение. Безошибочно определяла, когда Танечка проснется, будто биологические часы мамы и дочки были настроены на одну волну. И отходили на второй, на третий план нехватка времени для сна, изнурительная работа по вечерам - Лариса взялась мыть полы и туалеты в своем же общежитии, хроническая усталость.

РОСЛА Танечка легко и радостно. Ласковая и нежная, девочка как будто чувствовала, что мама в ней очень нуждается, и с первых дней своей жизни ста-

ралась доставить ей как можно больше радости. В шесть месяцев отратила первые зубки, в девять произнесла что-то похожее на «мама», в десять самостоятельно пошла. Еще через четы-

ре за Танечкой уже было трудно угадать. «Не я ее воспитывала, а она меня, - признается Лариса. - Строгий распорядок дня, питание в определенное время - это Танечкины заповеди».

Танечку любили все соседи по общежитию. А Ларису жалели. Надо же: молодая, симпатичная, а жизнь не сложилась, одна с дочкой мается. Конечно, они не маялись. Но иногда набегала грустинка - ну почему я одна? почему у меня не сложилось так, как мечталось? С внутренним страхом ждала Лариса вопроса от подрастающей доченьки: «А где мой папа?» Но прежде чем Танечка доросла до этого вопроса, случилась в Ларисиную жизнь еще одна неожиданность.

«Июль для меня роковой месяц, - смеется Лариса. - Самые большие потрясения в моей жизни приходятся на июль».

НЕСКОЛЬКО июльских дней в прошлом году выдались особенно жаркими. В жалобно поскрипывающем, раскаленном от жары вагоне поезда Нижний Тагил - Нижневартовск было душ-

но, пыльно и шумно. Пассажиры открыли все окна (которые позволили, чтобы их открыли), распахнули двери в купе, но горький воздух не желал двигаться, создавая хотя бы намок на прохладу. Лариса с Танечкой после двух недель, проведенных в небольшой уральской деревеньке у Ларисиной давней подруги, возвращались в Сургут. Танечка в ярко-красных трусиках гордо расхаживала по коридору, демонстрируя всем надувного ежа и но- вый свок для песка.

Лариса одним глазом пыталась что-то читать, другим - приглядывать за Танечкой. «Можноже! Мама, моужное», - прозвенел восторженный Танечкин голосок. Лариса не успелаотреагировать. «Тебе какое?» - донеслось из коридора. «Это!» - без запинки ответила Танечка. «Сколько?» - попытался мужской голос. «Три», - услышала Лариса радостный ответ дочери. Вышла Лариса на стадион покупки трех парций пломбира. Невысокий молодой человек уже вручал сияющей Танечке два вафельных стаканчика (третий в ручки Тани не поместился, молодой человек держал его сам. Надувной ежик и свок тоже перекочевали в ручки к молодому человеку) и отсчитывал продавцу нужную сумму.

«Я сразу не нашла, что сказать, - вспоминает Лариса. - Мне было очень смешно: слишком нелепо выглядел мужчина с надувным ежом. Одновременно я рассердилась - что это за самодельность?» Именно этот вопрос: «Что это за самодельность?» - строгим голосом и задала Лариса молодому человеку. Но тот не испугался строгих ноток, он улыбнулся и сказал: «Давайте я вас тоже угощу мороженым».

С ЭТОГО момента Лариса и Андрей (именно так зовут любителя угощать детей мороженым) рассказывали свою историю, перебивая друг друга, поправляя и беспрестанно хохоча.

Мороженое началось плавиться, его нужно было срочно есть, а не перекашивать, что прав и то должен платить за пломбир. Танечка учурилась измазать мороженым даже красные трусики, ее нужно было срочно отмыть. Когда отмыли и переложи Танечку, выяснилось, что надувной еж тоже нуждается в мойке. Чуть только еж воссиял чистотой, Андрей догадался, что Танечка хочет поиграть в лошадку. Танечка, конечно, очень хотела и следующие полчаса, освободившись от грязных трусиках по коридору, а Лариса безуспешно пыталась привести в порядок тоже с гиканьем скачущие мысли. Потом был полустанок и нужно было выйти на улицу - прогуляться, подостыть и купить прохладного сока. Одним словом, у Ларисы с Андреем сразу нашлось огромное количество общих дел. Сейчас они даже не могут вспомнить, в какой же момент прикатились, то есть сказали друг другу, как их зовут. Впрочем, это неважно.

ГОРАЗДО важнее то, что с этого дня они почти не расставались. В ноябре сыграли свадьбу, а Танечка, которая важно присутствовала и на церемонии в ЗАГСе, и за столом, когда молодоженам кричали «горько!», теперь выучила новое слово - «папа». Теперь Андрей зовит их котатами. Пушистыми котатами с золотистыми глазами. И очень гордится своими девочками. «Получается, что нас познакомила Танечка», - удивляется Лариса. А Андрей улыбается и поправляет Танечке бантик на косичке. «Я всегда говорил, от судьбы не уйдешь. Предвестник моей судьбы явился в красных трусиках и потребовал мороженого», - смеется он.

СКАЗКА, история Золушки, скажете вы. Нет. Я думаю, каждому из нас судьба не единожды дает шанс. Как, оказывается, просто свою жизнь превратить в сказку. Но, к сожалению, не всем дано узнать «предвестника судьбы» в улыбающейся девочке и углядеть смысл жизни в будущем ребенке.

Р.С. Имена всех героев изменены, кроме имени главной героини, которую действительно зовут Танечка.

Фото Георгия КОРЧЕНКИНА.

ПРИЗНАНИЯ ПО СЛУЧАЮ

КАК НА ТАТЬЯНЫ ИМЕННЫ ПОПРОСИЛИ МЫ ТАТЬЯН...

Окончание. Начало на 1-й стр.

«Татьяна есть Татьяна»

Татьяна Маган, секретарь приемной мэра г.Сургута: «С студенческих лет знаю, что есть такой день - Татьянин. Имя красивое, сразу вспоминается Татьяна Ларина, рождается ассоциация с настоящей русской женщиной. Татьяна есть Татьяна, все - в имени. Татьяна - твердый человек. Да, мало сейчас называют девочек Танечками, но я уверена, что имя не будет предано забвению. Через какой-то промежуток времени оно обязательно возвратится».

«Я Не Танечка, я - Татьяна»

Татьяна Когут, директор ГКДЦ «Строитель»: «Я очень люблю этот праздник, у меня всегда много цветов в этот день. Ведь 25 января - это не только Татьянин день, это и день рождения Высоцкого, и день студентов. В нашем дворце каждый год в честь Татьянинного дня устраивается праздник. Несколько лет назад мы провели опрос среди жителей нашего города и оказалось, что этот праздник отмечают многие. Так родилась идея

праздновать Татьянин день всем вместе, и у нас всегда полный зал. Я люблю это имя, но по характеру я не Танечка, я - Татьяна. Конечно, Татьяны все разные, но, как правило, Татьяны - очаровательные, умные и сильные. Когда-то это имя было очень модным, в нашем дворце работает много Татьян. Я помню, во дворе, в классе были Тани. А сколько в Сургуте работает замечательных Татьян! И Татьяна Кобыща, и Татьяна Бакай, и Татьяна Ларионова, и Татьяна Кушмир. Думаю, что имя еще вернется. Глафиры, Марфы, Анны, Елизаветы возвращаются, и Татьяна вернется».

«Татьяна НЕРАЗЫВНА С ПУШКИНЫМ, ПОЗИЕЙ И ДОБРОТОЙ»

Татьяна Колесник, заместитель начальника городского медицинского управления по ОМР: «Я не отмечаю этот праздник. В прошлом году друзья меня поздравляли, но это был единственный раз, а в семье не принято отмечать. В детстве я гордилась своим именем. Особенно когда проходили Пушкина и с Татьяной связывались понятия доброты,

нежности. Сегодня редко встретишь маленькую Татьяну - все больше Ангелики, Яны. Но имя должно вернуться. Как-то сегодня мы ушли от времени, когда царствовали позитивность и доброта, но возвращение к ним неизбежно. Поэтому опять будут называть девочек Варей, Татьяной, Надеждой, Любовй».

«Татьянин день»

МНЕ ПОДАРИЛА ДОЧЬ»

Татьяна Бакай, начальник бюджетного отдела управления финансов:

«Мы Татьянин день отмечаем в семейном кругу - торт, чай. Многие годы я даже не подозревала о том, что 25 января - Татьянин день. Меня приветила дочь, когда стала студенткой. Теперь дочка поздравляет меня каждый год, дарит подарки, это стало семейной традицией. Имя Татьяна мне нравилось всегда, с детства. А назвал меня так мой старший брат - именно ему была доверена эта почетная обязанность. Среди знакомых Татьяна встречается очень разные - веселые, рашительные. Но отличительная черта Татьян - доброта».

«СНАЧАЛА Я БЫЛА КАТЕЙ, А ТАТЬЯНОЙ СТАЛА ПОТОМ»

Татьяна Медведева, секретарь приемной комитета по экономике и прогнозированию:

«Татьянин день я отмечаю не каждый год, по настроению. В этот день меня поздравляют друзья. Больше всего мне запомнился Татьянин день двухгодичной давности. Мне родители подарили на 25 января венчик, я как раз купила квартиру, и это был самый лучший подарок. Как относиться к своему имени... Что дано при рождении, то и donatingвам. Вообще-то у меня было другое имя - я сначала была Катей, так меня назвали родители. Но бабушка настояла, чтобы меня переименовали в Татьяну. И я об этом не жалею. Татьяны по жизни - великомощницы. Всеядо готовы всем помочь, разделить чужую ношу, а добро, к сожалению, далеко не сразу добром откликается».

РЕПЕТИЦИЯ

«ВИРТУАЛЬНЫЙ» РЕЙС

Ирина ЛЕНЬКИНА

Позавчера, 23 января, из международного сектора аэропорта Сургут за пределы Российской Федерации отправился самолет Ту-154. Правда, рейс был условным. Сотрудники аэропорта Сургут имитировали первый заграничный рейс и провели репетицию отправки пассажиров.



КАК СООБЩИЛ первый заместитель генерального директора АО «Аэропорт Сургут» Казбек Койбаев, в имитации отправки рейса приняли участие все заинтересованные ведомства: работники службы организации перевозок, службы авиационной безопасности, пограничники и таможенники, специалисты иммиграционной службы, сотрудники ветеринарного и санитарного контроля, а также представители авиакомпаний «Когалымавиа» и «Тюменьавиатранс». Встреча пассажиров в международном секторе, заполнение деклараций, таможенный досмотр, паспортно-визовый контроль, регистрация пассажиров, загрузка багажа - словом, была проведена вся технологическая цепочка организации полета.

По словам Казбека Сосланбековича, в процессе отправки «виртуального» рейса были выявлены недочеты: кое-какие службы необходимо доукомплектовать; пока не нанесена красная линия, символизирующая границу Российской Федерации. А вообще международный сектор аэропорта Сургут почти готов к отправке первого зарубежного рейса. Тот, кто рассчитывает первый заместитель генерального директора АО «Аэропорт Сургут», состоит уже весной этого года. Соглашались со специалистами в том, что проблемы, которые могут возникнуть в организации полетов, все-таки лучше решать на земле.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

Научно-технический центр «ЭВРИКА» - официальный дистрибьютор ОАО «КАМАЗ» по Ханты-Мансийскому и Ямало-Ненецкому округу

предлагает со склада в Сургуте и на заказ весь спектр АВТОМОБИЛЕЙ и СПЕЦАВТОТЕХНИКИ ОАО «КАМАЗ».

Механизированный стеллажный комплекс центра, запасных частей, 2000 наименований, ежедневно позволяет быстро и в любых объемах производить отгрузку заказчику. Только оригинальные запчасти КАМАЗ, ЯМЗ, УАЗ.

- ✓ Автоматическая постановка на гарантийный учет.
- ✓ Заводские цены.
- ✓ Доставка до г.Сургута бесплатно.
- ✓ Гибкая система скидок.
- ✓ Постоянным клиентам отпуск товара без предоплаты.

ПОСТАВИМ на ЗАКАЗ или ИЗГОТОВИМ любую автомобильную, дорожную технику,

а также наличие на складе ВАЗ, ГАЗ, УАЗ, ЗИЛ, Урал, ПАЗ, КаВз, МАЗ, КраЗ, МТЗ, ЧТЗ, К-700, ТТ-4М, МКСМ-800, авторезина КАМАЗ, МКСМ, ПЛУ: АДГМ - Урал, КраЗ.

● ДАЕМ ЗАКЛЮЧЕНИЕ на переоборудование автомобилей и спецтехники КАМАЗ.

● УСТАНОВЛИВАЕМ предпусковые обогреватели типа «Вебасто», силовые агрегаты ЯМЗ, топливные баки повышенной вместительности, автосанинизация, радиостанция 27 МГц, автомагнитолы.

Оцените по достоинству работу наших специалистов по организации работы с дистрибьютором ОАО «КАМАЗ».



Гарантийные обязательства завода на всей территории автономных округов и Тюменской области.

Наш адрес: г.Сургут, ул.Нагорная, 15. Тел. (3462) 25-25-30, 25-31-41, 71-05-44. Факс (3462) 25-25-30, 25-31-41. E-mail: evrika@evrika.surgut.ru

СУПЕРМАРКЕТ «АКВИЛОН»
Поступление мягкой мебели. Изготовление кухонной мебели, обеденные зоны, офисные стулья. Широкий выбор зеркал. Кредит, доставка, гарантия. СНИМЕМ ТОРГОВЫЕ ПЛОЩАДИ
Тел. 32-74-30.

В «ТЕАТРАЛЬНОЙ ЛАВНЕ» ГИД «СТРОУТЕЛЬ» МОЖНО ПРИОБРЕСТИ ВСЕ ДЛЯ ЗАНЯТИЙ ХОРЕОГРАФИЕЙ: ПУПАЛЬНИКИ * ПОСЫНЫ * ТРЕСЫ * МЯГКУЮ ОБУВЬ * ОБУВЬ ДЛЯ СПОРТИВНЫХ ТАНЦЕВ *

ООО «ЗАПСИВАТОСЕРВИС» со склада в г.Сургуте производит продажу АВТОМОБИЛЕЙ МАРКИ ГАЗ и УАЗ Имеются в продаже автобус ПА3-32050Р северного исполнения, 25 мест, цена 350 тыс. руб. ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ к а/м ГАЗ, двигатели «Волга», «ГАЗель», «Соболь».

Обр.: г.Сургут, ГРЭС-кольцо, напротив ЖЭБИ тр. «Сургутэнергострой». Телефоны: 77-32-62 (круглосуточно), 77-31-74.

Государственная инспекция безопасности дорожного движения приглашает на работу в КАЧЕСТВЕ ИНСПЕКТОРОВ ДПС мужчин в возрасте до 35 лет, окончивших в ВС, имеющих образование не ниже среднего, водительские удостоверения категории «В», «С», прописанные в г. Сургуте или районе. Средняя з/плата до 9 тыс. руб. Обращаться в ГИБДД, каб. № 301. Тел. 76-10-21. ДЕВУШКИ от 25 до 30 лет со средним образованием. Тел.: 31-11-70, 76-10-21, каб. № 305.

Рекламно-издательский центр Предлагаем полный комплекс услуг:

ДИЗАЙН:

- оригинальный рекламный модуль;
- проспект, буклет, листовка, плакат;
- календарь, приглашения и т.д.

РАЗРАБОТКА ФИРМЕННОГО СТИЛЯ:

- логотип, печать, бланк;
- конверт, визитка, флаг.

РАЗРАБОТКА МАКЕТОВ:

- баннер, щит, вывеска, стендер, стелд;
- табличка, номерок, указатель.

А также: ИЗГОТОВЛЕНИЕ ПОЛИГРАФИЧЕСКОЙ ПРОДУКЦИИ, КОПИРОВАНИЕ-МНОЖИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ.

Адрес: ул. 30 лет Победы, 34 а Тел. 31-22-12, E-mail: stpp@wsnet.ru м/факс 31-25-75.

Юридический консорциум «СОРОКИН И ПАРТНЕРЫ» предлагает следующие виды юридических услуг:

- регистрация предприятий, общественных объединений «под ключ»
- подготовка и регистрация выпуска акций
- арбитражные споры
- обслуживание юридических лиц на основе договора
- консультации, защита прав потребителей
- представление интересов физических лиц в судах
- консультации по всем отраслям права.

г. Сургут, ул. 50 лет ВЛКСМ, 13. Тел.: 28-21-19, 28-37-87. E-mail: sorypar@wsnet.ru

СТРАХОВОЕ ОБЩЕСТВО РЕСО ГАРАНТИЯ Приглашаем на работу СТРАХОВЫХ АГЕНТОВ, имеющих стаж работы, а также желающих получить профессию страхового агента. г. Сургут, ул. Маяковского, 9, 2-й этаж, тел.: (3462) 31-25-00, 31-22-55. Приглашаются на работу УБОРЩИЦЫ в бассейн школы № 38. Обр.: пр. Пролетарский, 14 а. Тел. 25-48-94.

ЗАО «Стан-Сигма» ПРИОБРЕТЕТ Б/У ТРУБЫ СТАЛЬ 1711С в больших объемах: Ø1020x10-12 мм, Ø1420x12-14 мм, Ø530x10-12 мм, Ø630x8-10 мм, Ø720x9-10 мм, Ø820x10-12 мм. Телефоны: (812) 461-72-78, 460-82-29.

МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР «АКАДЕМИЯ-СИБ» (г. Новосибирск) лицензия В 476596 проводит в Сургуте диагностику и лечение методами мезенхимальной реактивации (ЕАВ) и микроволновой резонансной терапии (МРТ). 1. Методом мезенхимальной реактивации (ЕАВ) излечиваются: заболевания желудочно-кишечного тракта (гастрит, холецистит, панкреатит, энтерит, колит), урологические (пиелонефрит, цистит, простатит), сердечно-сосудистые, различные аллергические состояния (поллиноз, ринит), кожные (нейродермит, экзема и др.), эндокринные болезни и болезни обмена, нервные заболевания (вегетососудистая дистония, бессонница), хронический бронхит и другие. 2. Методом микроволновой резонансной терапии (МРТ) излечиваются: язва желудка и 12-перстной кишки, все гинекологические заболевания (кисты, миомы, аднекситы, эндометриты, бесплодие), неврологические, детский церебральный паралич. ПРИЕМ ПАЦИЕНТОВ И ЗАПИСЬ НА ЛЕЧЕНИЕ ПРОВОДЯТСЯ с 10 до 18 часов по адресу: ул. Нефтяников, 6/1, вход через салон-парикмахерскую «Галина», ориентир - магазин «Орион». Поезд автобусами № 1, 2, 3, 22 до остановки «Магазин «Измурд».

Стоимость лечения 2500 рублей. Предоплата при записи 1300 рублей. Иметь амбулаторную карту.

ЮГОРИЯ государственная страховая компания Ханты-Мансийский автономный округ Ханты-Мансийская государственная страховая компания «Югория» г. Ханты-Мансийск, ул. Свердлова, 52. ФИЛИАЛЫ: г. Сургут, г. Нижневартовск и другие города и районы Ханты-Мансийского автономного округа. ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ СПЕЦИАЛИСТОВ, имеющих опыт работы в страховых компаниях, для работы в г. Ханты-Мансийске и филиалах в городах Сургуте, Нижневартовске. Высокая заработная плата гарантируется. Резюме присылать по адресу: т/ф (34671) 2-44-21; E-mail: yugorias@hmansy.wsnet.ru

ЗАО «ТД «ПАРТНЕР» КАТЕРА КС ДВИГАТЕЛИ ЯМЗ ЗАП. ЧАСТИ. Тел. в г. Костроме: (0942) 31-53-80, факс 31-51-67. Реализуем МЕТАЛЛОПРОКАТ оптом. ЗАКЛЮЧАЕМ ДОЛГОСРОЧНЫЕ ДОГОВОРЫ «НОРДКОМ» г. Новокузнецк (364-3) 46-18-57, 37-16-87, 35-12-11, 35-12-16, факс 35-12-14 e-mail: crown@nvkz.kuzbass.net

Главный редактор Александр ЩЕЛКУНОВ. Верстка и дизайн - О. САМБУР и О. МЕДВЕДЬКОВИ.